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Questão 1) (1 pt) Ache a derivada direcional máxima de f(x, y) = x2e−y + 3y no ponto (1, 0)

e dê a direção em que ela ocorre.
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Questão 2) (2,5 pts) Verifique que u(x, y) = ln
√

x2 + y2 e v(x, y) = arctan(y/x) satisfazem

as equações ux = vy e uy = −vx.



Questão 3) (3 pts) Seja f : R2 → R uma função diferenciável, f(t2 + 1, t2 − 1) = 4t2, para

todo t ∈ R, fy(2, 0) = 0.

(a) Calcule f(2, 0) e fx(2, 0).

(b) Ache a equação do plano tangente ao gráfico de f no ponto (2, 0, f(2, 0)).



Questão 4) (3,5 pts) Seja f(x, y) = sen [(x2 + y2)2/3], (x, y) ∈ R2.

(a) Calcule fx(x, y) e fy(x, y) para (x, y) 6= (0, 0).

(b) Mostre que fx(0, 0) = fy(0, 0) = 0.

(c) Mostre que fx e fy são funções cont́ınuas em (0, 0).

(d) O gráfico de f tem plano tangente em (0, 0, 0)? Por quê?


